OnumnuaaHble 3aJaHNs 1S KOJIbHUKOB 10 JKOHOMUKE
IIponoaxuTebHOCTL 2 yaca 45 MUHYT.
MakcumanbHoe KoJaudecTBo 6assioB — 100.

9 kaacc
l. 3ananus B TectoBoii dopme

(45 MuHyT)
(Bcero 50 0ass10B)

Tecr 1 (3a BepHbIii oTBeT 1 0as171)
(Bcero 5 0aJ1J10B)

Tect 1.
1. Bce Omnara, mnpowW3BOAMMBIC TOCYJApPCTBOM, SBJSIOTCS OOIIECTBEHHBIMH

OJlaramu
1) Bepno +2) HeBepHo
2. baprep sBuserca 6ornee rddexTuBHON (PopmMoil 0oOMEHaA O CPAaBHEHUIO C
O0OMEHOM, OMOCPEAYEMbIM JE€HbIaMH, MOCKOJbKY B 0€3/JICHEKHONW HSKOHOMHKE

OTCYTCTBYET TaKO€ SIBJICHUE KaK MHQIISIIHSL.
1) Bepno + 2) HeBepHo

3. Ecmu 1 mommap CHIA crowut 0,8 eBpo, To 1 eBpo crout 1,2 momt. CIIA.
1) BepHo + 2) HeBepHo

4. Ecnu y npeanpuHUMATENs €CTh COOCTBEHHOE IMOMEIEeHUe A1 ouca, TO eMy
BCET/la BBIFOJIHEE UCTIOIb30BaTh €r0, a HE OpaTh B apeHAy APYroe, HOTOMY 4TO
VICITOJIb30BAHUE CBOETO NTOMEIIECHHSI HE BIICUET U3JEPIKEK.

1) Bepno + 2) HeBepHo

5. IlpoBenenue pexiiaMHON KaMIaHUU (GUPMOM MOKET CHU3UTD €€ CPEeIHUE
U3JIEPKKU TTPU 00BEME BBIMTYCKa, MAKCUMU3UPYIOIIEM MTPUOBLIT.

+1)Bepno 2) HeBepHo

Tect 2.

Bri0epure OAUH npaBWiIbHbI OTBET.
(3a npaBuibHBIM O0TBeT 2 0asia. Beero 30 6ansioB)

1. B s5x0OHOMUKE UMEET MECTO MOIHASI 3aHATOCTh, €CITU
1) paboTaet Bce TPyA0CTIOCOOHOE HAcETIEeHUE
2) pakTHyeckuii ypoBeHb 0€3pa0OTHIIBI PABEH HYJIIO
3) Ha Oupke TpyJla He perucTpUpyroTCcs 6e3paboTHbIE
4) He BBIXOJAT OOBSIBICHUS O BAKAHCHUSX
+5) HeT BepHOro orBeTa.



2. Ecnu 3a nepBblIif 1o/l MOKynaTelbHasi ClIOCOOHOCTh JICHET yraia Ha TPeTh, a 3a
BTOPOM — BBIPOCJIA HAa YETBEPTH, TO B LIEJIOM 34 JIBa I'0/1a LIEHBI:

+1) BeIpocau B 1,2 pa3za

2) ynanu B 1,5 paza

3) BeIpociu B 1,8 paza

4) yranu B 2 pasa

5) HeT IPaBUIIBLHOTO OTBETA.

3. Iletp, Urops u Kupwmnn- npeanpunumatenu. Kaxapiil u3 HUX BiaeeT AByMs
3aBOJIaMH C Pa3HBIMU TEXHOJIOTHSIMH MPOU3BOICTBA, GYHKIIUHN U3AEPKEK ITUX
3aBOJIOB TIpeicTaBiieHbl B Tabnuie: TC-o0mme m3aepkku, Q - KOJTMIeCTBO

[IpeanpuHUMaTEb W31epKKy Ha IEPBOM W31epXKu Ha BTOPOM
3aBojie 3aBoJIE

Iletp TC=10Q TC=20Q

Urops TC=10Q 2 TC=20Q?

Kupumn TC=10Q°3 TC=20Q?3

KTto u3 npeanpunuMareneid OyJeT UCIOIb30BaTh B IPOU3BOJICTBE TOIBKO OJMH
3aBOJI PU TMPOU3BOACTBE JIOOOTO MOJIOKUTETHFHOTO 00beMa BhIITycKa?

+1) Toabko IleTp

2) Iletp u Uropn

3) Tonbko Kupust

4) Urops u Kupun

5) Iletp, Urops n Kupuin

4. Poct mpenenbHONW MPOU3BOAUTENBHOCTH TPyJa B SKOHOMHUKE MPU TMPOYUX
PaBHBIX YCIIOBHSIX:
+1) NOBBICUT pPeaJIbHYI0 32PA00THYIO ILIATY
2) COKpATHUT peabHyI0 3apadOTHYIO IIATY
3) HUKAKOTO BJIMSHHS Ha peasibHy0 3apa00THYIO TIaTy HE OKaXKET
4) MOXET TIOBBICUTh, MOXKET COKpAaTUTh WM HE OKa3aTh BJIUSHUSA Ha
pealibHyI0 3apa0O0THYIO TIJIaTy
5) cHavajla CHU3HUT peajibHYI0 3apabOTHYIO IUIaTy, a 3aTeéM OHa JOCTUTHET
MPEXKHETO YPOBHS

5. B HekoTopoMm rocymapcTBe A0X0nbl OrokeTra cocTtaBwimd 385 jeH. en.,
pacxonpl O0romkera — 450 naeH. en., JeHbru BHEOOKETHRIX (PoHIOB — 35 JIeH. .,
rocyaapctBeHHbid nonr — 250 neH. en., minatexu mo rocaoiary — 10% B rom.
[lepBuunbIif nedunUT Or0/KETA COCTABIIIET ____ JICH. €.

1) 40

2) 65

3) 30

4) 95

5) 15




6. B cTpane A u3 Kax10# YCIOBHOM €IMHUIIBI Tpya Mpou3BoauTcs 1/2 enuHuIy
ToBapa X uiu 4 eauHuIbl ToBapa Y. B ctpane B u3 kaxa0i yCI0BHOW €IMHULIBI
TpyZAa NPOU3BOAUTCA 2 €AMHULBI ToBapa X wnu 1/4 enunun ToBapa Y.
Br16epute BepHOE yTBEPKICHHE.
1) Crpana B o6sagaet abCOMOTHBIM IPEUMYILIIECTBOM B IIPOU3BOJICTBE
ToBapa Y. 2) CtpaHa A o0sagaeT abCOMOTHBIM IPEUMYILIIECTBOM B
npousBojcTBe ToBapa X. 3) Crpana A obnagaet abCOIOTHBIM
IIPEUMYLIECTBOM B IIPOU3BOJCTBE TOBapa X, TOJIBKO €CIIM 3amac Tpy/1a B
ctpane A Ooblie, yem B cTpaHe B.
4) Ctpana A ob6nagaet cpaBHUTEIbHBIM MPEUMYIIIECTBOM B POU3BOJICTBE
ToBapa X.
+5) Crpana B o0.1agaeT cpaBHUTEJBHBIM MPEUMYILIECTBOM B
NPOU3BOJACTBE TOBapa X.

7.XapaKkTepucTUKONW PHIHKA COBEPUICHHON KOHKYPEHIIUU SBJISICTCS
+1) aGcoIl0THAs1 B3aUMO3aMEHSIeMOCTh MPOAYKTA
2) OTCYTCTBHE 3aMEHUTEICH
3) BbICOKAs B3aUMO3aMEHAEMOCTh MPOTYKTa
4) mpou3BOACTBO TU(PHEPEHIIMPOBAHHOTO MPOAYKTA
5) HamM4Me B3aUMOIOTIOJIHAIOIINX TOBAPOB

8. CornacoBaH#e ITPOU3BOJICTBA U MIOTPEOJICHUS B ACCOPTUMEHTHOM CTPYKTYpE
TOBApPHBIX TPYIMIT COCTABIISAIOT CYTh (DYHKIIMK PHIHKA.

1) canupyromei

+2) peryJaupymwoiuei

3) ctumynupyronien

4) KOHTPOJIUPYIOILIEH

5) neHooOpa3yrome

9. YactHast uHIUBHAyaIbHasi COOCTBEHHOCTh He MpeaIoJiaraer
1) mpaBa UCKJIFOYUTEIILHOTO MOJH30BaHMSI HMYIIECTBOM
2) mpaBa Ha nepeady UMYIIECTBa
+ 3) npaBa COBMeCTHOT0 yNPaBJIEHUs] UMYILECTBOM
4) OTBETCTBEHHOCTH II€pPeI OOIIECCTBOM 3a UCITOJIb30BaHUE COOCTBEHHOCTH
5) mpaBa pacmopsKEHUS UMYIIIECTBOM

10. 1ns dbeoganbHOTO 00IIIECTBA XapaKTepeH TEXHOJIOTUYECKU I
croco0 MpoU3BOICTBA.

1) mpucBauBaronuii

+ 2) HHCTPYMEHTAJIbHBIN

3) aBTOMaTU3UPOBAHHBII

4) MalIMHHBIN

5) uHpOpMaITMOHHBII
11. B sxoHOMHYECKOW CHCTEME, HA3bIBAIOIICHUCS TIOMHIYCTPUATHHBIM OOIIIECTBOM,
BEJIYIIUM CEKTOPOM SIBJISIETCS




1) IPOMBINUIEHHOCTh

2) Hayka

3) OaHku

4) + cejibCKOE XO3SIIICTBO
5) Toprosis

12. On1HOM M3 BaKHBIX XapaKTEPUCTUK MOTPEOHOCTEN SABISAETCS UX
1) HeOrpaHUYEHHOCTH
2) OTpaHUYCHHOCTH
3) HempeICcKa3yeMOCTh JUTsl HAyYHOTO aHATn3a
4) cTaOMIBHOCTH B 00BbEME U CTPYKTYpE
5) panMoOHAIEHOCTH

13. YpoBeHb OIuIaThl TPy/Ia 3a pacCMaTPUBACMBIiA TOJ BBIPOC Ha 20 JeH. eI, pu
HIepBOHAYAIBHOM 3HaueHHH, paBHOM 200 neH. ea. MHIeKe HHISAIIH 32 TOT Ke
nepuox cocrawi 1,08. [ToBeilieHUe peaabHOTO YPOBHS 3apaOOTHOM TUIATHI (B
IPOIICHTAX ) COCTABUIIO

1) 10%

2) 8%

3) 108%

+4) 2%

5)102%

14. nBecTMLIMM, OCYILIECTBIISIEMBIE C LIEJIBI0 BOCCTAHOBJIEHUS U3HOIIEHHOTO
KamnuTasa, Ha3bIBalOT

1) nopTdenbHBIMU MHBECTULIMSIMU

2) MHIYIUPOBAaHHBIMU MHBECTULIMSIMU

+ 3) HHBeCTHLMSIMHU B MOJIEPHU3ALMIO (PEHOBAIIUIO)

4) UHBECTHUIIUSIMU B )XKWJIMIIIHOE CTPOUTEIHCTBO

5) ¢rHAHCOBBIC MHBECTHUIIMH

15. Kakoii U3 nepeyrciIeHHbIX HIDKE MMOKa3aTesie TOUHee OTpakaeT 00raTcTBO
CTpaHbI

1) HomuHanbHbI BBIT

2) peanbnbiii BBIT;

+ 3) peaabnbiii BBII Ha 1ymy HacesieHust

4) nomuHaneHblii BBII Ha nymry nHacenenus

5) 4UCTBIA HAIMOHATBHBINA MTPOTYKT

Tect 3

Bri0epure HECKOJIbKO NPaBWIbHBIX OTBETOB
(3a moJsiHbII BepHBbIH 0TBET 3 0a/11a)
(Bcero 15 6ass10B)



1. IMycTh KpUBasi MPOU3BOACTBEHHBIX BO3MOKHOCTE IKOHOMHKH
3a/1aeTcsl ypaBHeHneM x°+3y”° =64. Toraa

+1) ecam B TO4YKe, e X=4 U y=3 pecypchbl UCHOJb3YIOTCS MOJHOCTHIO, TO

OHU He3(pPeKTHUBHO pacipeieseHbl MeK1y POU3BOACTBOM JIBYX TOBAPOB
2) B TOUKE, T7Ie X=3 U y=4 PECypchbl HE MOT'YT HUCIIOIb30BATHCS MOTHOCTHIO

+3) B TOUKe Xx=4 M y=4 pecypchl HCHOJIb3YIOTCS MOJHOCTHIO U 3(PPeKTHBHO
4) B Touke X=8 U y=0 pecypchl UCTIOIb3YIOTCS MOJHOCTHIO, HO HEA(D(PEKTUBHO

+5) B HaHHOﬁ IKOHOMHUKE HEBO3MOKHO IMPOU3BECTH o0oJbmIe 8 CINMHHUI TOBapa
X.

2. CHmwKeHne paBHOBECHOH IIEHBI UMITOPTHBIX aBTOMOOUJIEH MOKET OBIThH
BBI3BAHO:

+1) cHM:KeHneM ce0ecTOMMOCTH NMPOU3BOACTBA aBTOMOOMJIei

+2) pocTOoM 1IeH HA OeH3NH

+3) yBeJiMueHHeM KBOTHI HA HMIIOPT ABTOMOOMIIEH

+4) nageHnemM 10X010B MOKyNAaTeJIeil

5) MOBBIIEHUEM TaAMOYKEHHBIX MOIILIKH.

3. YucTbIM 00111€CTBEHHBIM 0JIarOM SIBJISIETCS:

1) ocBernieHHE TeaTpaIbHOU CIIEHBI BO BPEMs CIIEKTaKIIS

+2) cBeT yJIU4YHOro GoHaps

3) ocsenicHue B Baineii coOCTBEHHOM KOMHATE

4) cBeT Masika

5) ocBelieHME B KOMHATe OOIEKHTHUS, KOTOPYH Bbl nenute ¢ nyms Bammivu
TPY3bSIMHU.

4. B Mupe ¢ n1BymMs cTpaHamMu M JBYMs TOBapaMM CTpaHa A ClelHaIU3UpyeTCs
Ha TIPOM3BOJCTBE OaHAHOB, CTpaHa B cHenuanu3upyeTcs Ha MPOU3BOJICTBE
kayudyka. [TosiBnenue ctpanbl C MOXET MPUBECTH K

+ 1) N3MeHeHNI0 CIeNUATU3AIUN CTPAHbI A

+ 2) N3MeHeHNI0 cienUaAIu3alun cTpanbl B

3) U3menenuto crienuanu3aiu 00eux cTpaH

+4) CoxpaHeHUI0 cienaIn3anuil 00enx cTpal

+5) [IpexpainieHuI0 TOProBJaIu MexKa1y ctpaHamMu A u B
Kommenmapuii: cmpana C mosxcem 6vimo 60.1ee 2¢hghexmuena 6 npouzsoocmee bananos, uem A,
B unu 6 npouzsoocmse kayuyka. B oonom cnyuae A npeepamumcsa 6 nokynamensi 6aHanos, a 6
opyeom B npespamumcs 6 nokynamens KayuyKa.

5. K ¢yHkmmsm kommepueckoro 0aHka OTHOCSTCS
+1) KpeaAUTOBAHHE IKOHOMHUYECKHUX CYy0OBEKTOB
+2) 3Muccusi KpeaIuTHBIX JIeHer
3) KpeauWTOBaHHE IIPABUTEIILCTBA
4)  smmccHS IEHET
5)  ycraHOBIIEHHE KIIFOYEBOW CTaBKH



Il. 3apaum (Bcero 50 6a/110B)
(120 MmuHyT)

3agaua 1 (19 6a1oB)
Onpenenure paBHOBECHYIO IIEHY MHUIIIBI MECTHOW MHUIILIEPUH, €CIIU JTHEBHON
o6beMm crpoca Qd pasen 1000-40Q, a nHEBHOE NIpeyIoxkeHre Qs cocTaBIseT
300+30Q. Kakyro BeIpy4Ky IIpH 3TOM OyJIeT UMETh nuiiiepus? Kak usmeHurcs
00BEM MPOJIaX U BBIPYUKA, €CIU MUIEepUsi ycTaHOBUT 1ieny 120 pyoOuneit ? Umeer
JIM CMBICIT IOBBIIIEHNE LIeH? Kak N3MEHHUTCSI COCTOSTHUE PBIHKA.

Pemienue:
1. Onpenenum paBHOBecHYIO 1ieHy: Qd=Qs.
10000 — 40P = 3000 + 30P; 7000=70P; P=100 py®. (3 6amra)
Qupoxax = 10000-40*100=3000+30*100=6000 muir.(3 6asJia)
Banosoit noxon (Beipyuka) coctaBut: TR=P*Q= 100*600=60000 py6.(2 6a1a)
2. Ecnu nunmepus yctaHoBuUT 1ieHy 120 pyoO.:
Qmnponax = 10000-40*120=5200(ex.); ( B ypaBHeHue cripoca) (3 6asiia)
TR=520*120=62400(py0.); (2 6a11a)
O0beM npemioxeHus mui Ha peiake: Qs=3000+30*120=6600 mwui. (2 6aj1a)
CrnemoBaTenbHO, B JAHHOM ClTydae Ha PhIHKE Ha0JI10/1aeTCsl M30BITOK IHIII B
pasmepe: Qs — Qupoaax = 6600— 5200 = 1400 . (2 6aa)
Ha prinke Bo3HukaeT u30bITOK B 1400 nui, HO oOuuid 1oxo 1 BeipacteT Ha 2400
py0. B ACHB, CIIEIOBATENHHO, TIPH YCIOBUHU CHIDKCHHUS 00HEMOB TIPOU3BOICTBA
MOBBIIICHUE 1IEHBI UMEET CMBICI. (2 0aJiia)

3agaua 2 (9 60a/10B)
[ITkonpHuK Ko maHupyeT 3aHUMAThCSI AHTJIMUCKUM S3bIKOM C PENETUTOPOM U
paccMaTpUBaET TPU BO3MOXKHBIE CXEMBI OIJIATHI, MPejiaraéMble aJIMUHUCTpaluen
A3BIKOBBIX KYPCOB.
Cxema A: Bce ypokHM NIKOJIBHUKAM IMPEIOCTaBIAOTCA co  ckuakod 20%
OTHOCHUTEIHHO 0a30BOM IIEHBI.
Cxema B: Kaxapiii mectoi ypok J000My KIMEHTY TIPEIOCTaBIsSETCs OECIUIaTHO,
BCE OCTAJIbHBIC YPOKU OTUTAUYUBAIOTCS TTO 0a30BOM IIEHE.
Cxema C: Kaxnpiii 4-p1ii ypOK BCE MPEACTABUTEIN MYKCKOTO T0JIa OIJIAYHUBAIOT C
50% cxuzKoil, Bce OCTalbHbIE YPOKH OIJIAYMBAIOTCS 1O 0A30BOM IICHE.
CuuTas, 4YTO Ka4eCTBO MPEIOCTABISIEMBIX YCIYr MO Pa3JIMYHBIM CXEMaM
OJIMHaKOBO W uTOo Bacs Oyzaer 3aHumathes 12 pa3 B Mecsll, BbIOEpUTE CaMYIO
BBITOJHYIO 111 Bacu cxemy oruiatsl

Pemenne
O603HaunM 0a30By10 1IeHYy OyKkBOii P.
Torma cxema A obGoiigercs B 12*0,8*P = 9,6*P. (3 6ajua) — camas JaeleBasi,
3HAYUT BBITOHAS.
Cxema B o6oiinercs B 10*P. ,1.x. 2 3ansaTus Oecruiatao (3 6aJiia)
Cxema C ob6oiigercs B 9*P+0,5%3P=10,5P, T.k. 3 3ausaTus co ckuakoil (3 0aJia)



3agaua 3 (11 6au1oB)
CemMeicTBO pemmmiio mpuoOpecTd Ha phIHKE OaHKY 3€MIISTHUKH, €ClId €€ IIeHa
He gopoxe 50 py6. Ho mena okazamace 100 py6. Torma cemelHCTBO ChE3AUIIO
B Jjec, 3arpatuB 80 pyO0. Ha Owierbl (JUYHBIE YCWIMS B pacueT He
npuHuMaroTcs). beia HaOpaHa OaHka 3EMIISTHHMKHU.

Hairtu:

a) NeUCTBUTENbHBIN (aJIbTEPHATUBHBIN) 10X0/1 CEeMECTBa
0) UHAUBUIYAIbHYI0 CTOMMOCTH 3€MIISTHUKH (CEOECTOMMOCTH)
B) OOIIIECTBEHHO HEOOXOJMMBbIE 3aTPaThl (CTOUMOCTD) 3€MIISTHUKHI
T) MpUOBLUTb OT TPOJAXKHU, €CIU OBl CEMEHCTBO MPOAAIO STOIY.
J) YCIOBHBIM J0X0Ha (SKOHOMHUYECKYIO TMPUOBLIb), €CIM CEMEHCTBO SATOIY
CheJIo OBl camo.

Pemenue
a) 50 pyO. (2 6anna)
0) 80 py6. (2 6ana)
B) 100 p. (2 6amna)
r) [Ipuobuts oT iponaxku = llena - Usgepxku. = 100 — 80 =20 py6. (26aa1a)
n) YcnoBHbIM noxon = MHauBuayandbHas IieHA (JIEHEKHOE BBIpAKEHUE
MOJIC3HOCTH, JACUCTBUTENBbHBIA Aoxox) - M3mepxkku = 50 — 80 = - 30py0®. (3
0as1a)

3anauya 4 (11 6as10B)
JlaeBHas 3apabotHas miata — 120 gen. ex. [IpogomkutenbHOCTS pabodero aHsI — 8
yacoB. Onpenenure, Kak U3MEHUTCA 1ieHa | yaca Tpyza, eciu:
1) CuHavana paboumii AeHb yBenuumics g0 10 dacoB, a MOBpEeMEHHas
3apabotHas miarta — 10 130 geH. en. 3a IeHb;
2) BriocnencTBuM HMHTEHCHBHOCTH Tpyaa Bospocia Ha 10%, a 3apaboTHas
mata — Ha 12%.

Pemenue
1) Ilena tpymao = 120 : 8 = 15 nen.exn. (1 6awn)
Ilena tpyna1=130: 10 = 13 nen.exa. (1 6amn)
[lena Tpyna cHuzunach Ha 2 aeH.en. uiav Ha 13,33% (2 6asia)

2) NHTeHcuBHOCTh Tpyaa yBenuuwiach Ha 10%, 4TO (akTHUECKH O3HAYACT
yBEJIMYEHUE TPOAOJIKUTEIbHOCTH pabouero nHs Ha 10%. PaGouuit neHn
coctaBuT 11 gaco (10 +1). (3 6amna)
3apaboTtHas 1iata yBenuuntes 130 x 1,12 =145,6 nen.ex. (1 6am)

Ilena tpyna = 145,6 : 11 =13,24 nen.exa. (1 6a)
Ilena tpyna Bo3pocia Ha 0,24 nen.em. (13,24 — 13,0) wim Ha 1,9% (2
0aJsa)



